

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 12 kor — fill.  
Fél évre . . . . . 6 kor — fill.  
Negyed évre . . . . . 3 kor — fill.

Egyen szám ára 8 fill.  
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán, pénteken** és **vasárnap** reggel

Felolvas szerkesztő:

**Dr. CSILLAG KAROLY.**

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Maszlojovics-ház.  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában.  
Telefon szám 42.

Nyitlatter soronkint 40 fillér.

## A botrányok kutforrása.

Ha nem is naponként de legalább is hetenként akad egy-egy kis épületes botrány az országban, amelylyel aztán a közönség is nagy előszeretettel szeret foglalkozni. Ma itt, holnap ott olvassuk azt, hogy X. ur nyilvános kávéházban vagy utcán vagy kaszinóhelyiségben botta! vagy ostrommal nekiment Y-nak és azután a támadás így vagy úgy fejeződött be. Ez az insultus ezután vagy egy magánjellegű dologból, vagy pedig olyasmi politikai háttérű dologból eredt.

Mindig van egy sértő és egy sértett fél — és rendszerint a bosszút lihegő sértett fél keresi aztán a kitűnő alkalmat, amikor ellenfelét olyan isténigazából elagyabugyalhatja.

Ennek azonban első oka nem az egyénekben — hanem büntetőtörvénykönyvünk azon rendkívüli fogyatékaiban keresendő — amely fogyatékok a magánbecsület megvédése paragrafusánál szegényparagrafusokként lettek oda beleékelve.

Valaki becsületének a legerősebb megtámadásánál is ott van a pénz-bírság, amelynél tovább a legharagosabb bíró sem mehet. Akinek sok a pénze és nem sajnálja a bugyélárisat egészen bátran összegazemberelhet akárkit is aki neki nem tetszik — a háta megett a legpiszkosabb dolgokat mondhatja az illetőről, — elkütheti a legszemtelenebb hazugságokat az illetőről — legföllebb csak arra kell vigyázni, hogy rágalmozó állításokat ne mondjon, no mert ezt mégis csak szigorubban büntelik.

Az ilyen mosdatlan száju emberek aztán bátran piszkolódnak, mert há hiszen abba is bíznak, hogy a pletykát az illetőnek vissza nem mondják és abban is, hogyha meg is tudja az azt, hogy diffamáló dolgokat beszéltek róla, nem tartja majd érdemesnek, hogy e miatt bíróság elé hurcolja a saját dolgait, — ha akármennyire is meg van győződve, hogy tisztázni tudja magát.

A büntetőtörvénykönyv a polgárság

becsületét azzal a szerény kis pénz-büntetéssel meg nem védi és az önvédelem bizonytalan és veszedelmes terére utalja a megtámadottat. S tucat számra fejlődnek ki ebből a törvényes fórumok megkerülésével a lovagias ügyek, lőnek pisztolyokkal, szurnak rapírral és csapkodnak kardokkal.

Ha pedig a lovagias utat az egyik fél nem választja vagy nem fogadja el — ebből aztán még nagyobb botrányok fejlődnek, — akkor kerül csak rá a sor a legbrutálisabb eszközökre úgy, hogy a felek szerepet cserélnek, a megtámadottból lesz támadó, a támadó pedig aztán kénytelen a jogos önvédelem terére lépni.

A törvény tehát együgyű tehetetlenséggel tűri el ezeket az állapotokat.

És esodálatos, hogy ami magyar törvényhozásunk, amely nevezetes arról, hogy mennyire külföldi minták után készült — föltétlen változatlan-ságban veszi át a kereskedelmi váltó és egyéb törvényeket — éppen e tekintetben akart eredeti maradni; e

## Kirándulás.

— A »Bácskai Hirlap« eredeti tárcája. —

— Itthon maradunk punktum!

A mit én mondok az szent!

— De mama, akkor minek ígérted?

— Megfelelkeztem, hogy ma tizenharmadika van. Megfogadtam, hogy ilyen napon semmiféle vállalatba nem bocsátkozom, mert tudom, hogy rosszul ütne ki.

— Honnét tudnád? Hisz ez is olyan nap mint a többi, csak engem akarsz keseríteni, pedig már előre örültem e kirándulásnak és még hozzá a Karsit is meghívtam, nem gondoltam, hogy ennyire babonás vagy.

— Van rá okom! Tizenharmadikán ismerem meg az apádat, tizenharmadika volt midőn vesztetünk a börzén és nem-e tizenharmadika volt, mikor jobban lett a gazdag nagybácsi. Kell még több?

— Bizonyosan én is tizenharmadikán szü-

lettem, hogy ily kegyellen vagy hozzám, pedig én még semmi rossznak nem voltam az okozója.

— Ne sirj édes gyermekem, hisz azt nem is mondtam — már hogy mondanám — te még akkor is boldogságot hoztál volna e házába, ne sirj no — inkább feladok a babonából és kirándulunk — de ha valami baj ér bennünket — Isten ne atja — te leszel az oka. Küldess el két bérkocsiért, de üveges legyen azt megmondom — ilyen napon nem szeretnék meghúlni, mert bizonyosan koporsóba kerülnek.

Pár perc múlva a számozott üveg barátok ott álltak a kapu előtt és a jó honorárium reményében csak úgy repültek a méltóságos titulusok a tekintetes papára, kinek az volt most a legnagyobb gondja, hogyan helyezkedjenek el a két kocsi-ban, hogy elegans is

legyen és a tisztj lovaguk is jól érezze magát.

A babonás mama nem titkolhatta el aggodalmait és különböző kérdésekkel igyekezett magát a balesetek ellen biztosítani.

— Tud-e maga jól hajítani?

— Hisz husz éve kocsiskodom már méltóságos asszonyom.

— Nézz-e meg a kerekeket, ki ne essenek!

— Ne tessék félni, sohse esett meg rajtam.

— Ijedősek-e a lovak?

— Már hogy volnának kérem alássan?

— Aztán árok mellett ne hajtsón!

— Akár a saját családomra, úgy fogok vigyázni.

— Asszony ne féltsd annyira az életedet — szólt a sok beszédet megunó családapa, inkább azon tanakodjunk, hogy ülünk a kocsikba. Én azt hiszem legjobb lesz, ha Tini-

# OSZTÁLYSORSJEGYEK

Első húzás május 17-18-án  
3000 nyeremény, 260,000 korona összegben:

nyolczad	negyed	fél	egész
1 kor. 50 fill.	3 kor.	6 kor.	12 kor.

100,000 sorsjegy 50,000 nyeremény

főnyeremény legkedvezőbb esetben:

**1 millió korona**

Külön kedvezmény! Postadíjat s költséget sem helybeli, sem vidéki feleknek nem számítok fel, míg más főelárusítók tetemes díjakat szednek be e czimben. Azonkívül a ki 1/4 sorsjegyet vásárol, ingyen kap egy hiteles sorsolási lapot.

**Kunetz Mór** banküzlete Szabadkán.

tekintetben nem akart egy okosabb államtól se tanulni.

Irtak már és beszéltek erről eleget. De mintha egy átok nehezédnek a törvényhozókra — mikor az állapotok javítására kerül a sor, akkor egyszerre csak mintha megszűnnék a bölcses agyának működése — és marad minden a régiben.

Szabad utja van tehát nálunk a botrányoknak, szabad utjuk van mind-azonoknak, kiknek egyéni temperamen- tumuk örömdőt talál a mások meggya- lázásában.

A társadalom pedig e mellett ki- tűnően mulat. Jókedvű szemlélője an- nak, amit mások végeznek, mert senki sem tudhatja magáról, hogy holnap nem-e neki kell majd hősködni akár a védekezés, akár a támadás terén.

S a magyar törvényhozás, amely duzzad a reformoktól, e téren mit sem tesz, legkisebb gondja is nagyobb, mint ennek a természetellenes állapot- nak véget vetni!

## A közigazgatási bizottság ülése.

### Nyolcz — nyolcz ellen.

Szabadka város közigazgatási bizottsága ma d. e. 10 órakor Schmausz Endre főispán el- nöklete alatt ülést tartott.

Szoktalan élnökség uralkodott ma a tanács teremben, mert hát egy városi szállításról volt szó, ez volt az ülés legérdekesebb része.

A szokásos havi jelentések letárgyalása után a Mária Valéria kórház részére s-ál- litandó gyógyszerekről volt szó. Eddigi szállí- tónak Gálffy Györgynek szerződése f. é. ju- nius hó 1.ével lejár tehát újabb 3 évre ki- adatik a szállítás.

Két gyógyszerész adott be ajánlatot, még pedig Milassin Illés, aki 65% engedményt lett és Gálffy György, aki 37%-ot enged- ményezett az árjegyzékéből.

Hosszas vita fejlődött ki, amelynek befe- jeztével szavazásra került a sor, amelynek eredménye az lett, hogy *nyolcz szavazattal nyolcz ellen a gyógyszerészállítást Gálffy György kapta meg.*

### Fegyelmi ügyek.

A fegyelmi választmány délután tartotta ülé- sét a főispán hivatalos helyiségében.

Elsőnek tárgyalták Jakobsics Gyula gazda- sági tanácsnok fegyelmi ügyét, mely abból az incidensből kifolyólag támadt, amely mint egy két év előt történt egy tanácsülésen. Ugyanis Jakobsics Gyula és Dulits A. Jenő főjegyző egy színházi páhlybérleti jog ügy- ből kifolyólag összekülbözték és nem ép- pen a legkésebb titulusokkal illették egy- mását. A főjegyző fegyelmi ügyét már régebb- ben letárgyalták és pedig abban hagyást ha- tároztak, ellenben a gazd. tanácsnok fegyelmi ügye csak ma került elintézés alá.

*A fegyelmi választmány Jakobsics Gyulát 400 korona pénzbírságra ítélte.*

Ilgen Ignác fegyelmi ügyében, amit már öt év óta huznak halasztanak, ismét pótlás- rendeltetett el.

Venczel Lajos alszámvéző, Peits János házipénztárnok, Létmányi Miklós ellenőr és lovag Martyn Albert pénztártiszt elleni fe- gyelmi ügyben, mely szabálytalan nyugta ki- fizetése miatt tételtet folyamatba, *Létmányi Miklóst 50 korona bírságra ítélte a választ- mány, a többire nézve abban hagyás hatá- rozatott.*

Hlatki Teréz györgyeni szülésznőt enge- detlenség, hivatalos hanyagság miatt *hivatal- vesztésre ítelték.*

Mariánovics Máté rendőrbiztos fegyelmi ügyében, amelyet valami állítólagos megvesz- tegetési ügyből kifolyólag tett folyamatba a tanács, pótlás rendeltetett el.

Ezzel az ülés 5 órakor befejeződött.

— a.

## A tetszhalott.

A tetszhalottnak meg van az a szerencséje, (vagy szerencsétlensége), hogy ha hirtelen el nem temetik — felébred. — Ez a sze- rencse, vagy mondjuk szerencsétlenség tehát a környezetől, a tetszhalott hozzátartozóitól, apjától, anyjától, gyámjától, vagy egyéb re- tyerulyájától függ.

Ha az a retvertya unja az ipsze életét, felöltözteti halotti ruhába a szendergőt, be- lefekteti a koporsóba, ráborítja a szemfedőt, erre meg a koporsó fedelét, jó erősen lesze- gezi, *légmentesen* elzárja és elérte a czélját : az a tetszhalott legfőleg megfordul a sírjáb- ban, de élő lény nem lesz belőle többet ezen a világon.

Hanem hát vannak; sokszor akadnak olyan akadékos, kiálthatatlan emberek, kik az atya- fiak dolgát elrontják, észreveszik, hogy az az ipsze nem halt meg, csak alszik, kiveszik a koporsójából, az éltető levegőre viszik a sze- rencsétlen flórást és ez újra él, nagy kelle- metlenségére a hozzátartozóknak, néha szü- lőknek, többször protektoroknak!

Van a mi királyi ügyészségünknel egy ilyen tetszhalott.

Hónapok óta hever eltemetetlenül. Szinte csodálatos, hogy még most is él, hogy még most is tetszhalott csak, mert ha nem volna az, ha meghalt volna: *a szaga*, az a termé- szetes, kellemetlen halotti bűz megülötte volna a protektorok orrát is.

No de beszéljünk világosan, hogy azok is megértsek, akiket illet.

A nyomtatványpanama a mi tetszhalottunk. Innen-onnan egy esztendeje lesz, hogy le- pleztük Tomics lopásait.

Ez a szegény, buta papucos legényből lett irodaszolga, ez az irodát sópró szerencsétlen flótásból lett panszláv martir, ez a panszláv martirból lett városi nyomtatvány szállító, nyomdatulajdonos, palotatulajdonos, újságalá- pító meglapta a várost.

Hogyan? Álkulcsokkal, feszítő vassal be- hatolt a városházába, az adóhivatalba, a fő-

kémme egy kocsi- ba ülök, te meg a Karcsi- val a hátulsó kocsi- ban foglaltok helyet.

— Mit gondolsz? Én csak nem mehetek a Karcsi- val egyetűl?

— Inkább te mehetsz, mint a leányod!

— Akkor menjünk inkább mindnyájan egy kocsi- ban!

— No persze, majd felpakolunk, mint a kofák! Azért van a két kocsi, hogy meg- mutassuk, miként kell elegánsan kikocsizni. Új hát te fel a Tiniké- vel, én meg megyek a Karcsi- val.

— Ugyan ne beszélj ilyen bolondoka! Hogyan veszi ki magát két férfi egymás mel- lett, csak nem fog a Karcsi veled unatkozni?

— De a Tiniké- vel sem ültethetem egy kocsi- ba?

— Már hogyne ültethetnék? Minő sértő lenne, nem bizoni egy huszártisz- tben!

Újjetek fel gyerekek! Mi öregek, majd a hátulsó kocsi- ban követünk benneteket, ne tétovázz apus, legyél már egy kicsit jueker!

A mama biztatására a fiatalok elhelyezked- tek és a kocsi- k megindultak a nagy erdő felé.

Az öregek lehetőleg távol egymástól kö- zönyösen bámultak ki a szélhordta sárga le- velekre, panaszos megjegyzéseket téve a hi-

deg időre meg a döcögős országútra, míg Tinike és Karcsi egymás szeméibe mélyedtek és a szerelemnek verőfényes tavaszát érezték szíveikben.

— Szeret-e Tinike?

— Hogyan kérdezheti?

— Mert kívánom többször hallani, mindig oly hihetetlen e boldogság nekem.

— Ne is higgyük el Karcsi, mert ez a csil- logó atilla, meg ez a szépen csörgő sarkan- tyu olyan ellensége az igaz szerelemnek.

— Ezt legyőzzük Tinike! Rangtól, arany- zsinórtól, kardtól, mindentől megválok, hisz a maga szíve kárpótol még a legmagasabb ka- tonai kitüntetésért is.

Reggel 9 órakor Tinike ágyának függőyei még össze voltak huzva és a redőket tartó galamb némán tátogatta csőrét, hogy turbé- kolásával fel ne riassza urudjét, ki álmaiban tovább szólte a tegnapi- nak édes perceit.

— Tinike, Tinike! Kelj fel!

— Sohse méltóztassék azért a kisasszony- kát zavarni, hisz csekélység az egész, negy- ven krajczárért bevágják ismét neköm ezt az üvegöt.

— De én tudni akarom, hogyan tört be. Tini mikor tört ki a kocsitok ablaka?

— Az a—b—|—ak papa? Én nem tudom!

— Maga talán neki hajtott valaminek?

— Már arra csak neköm is kéne tudni méltóságos ur, hisz ugy— vigyáztam a kisass- szonykára, mint a szőnem világára.

— Nos? Beszélj Tini hogy történt?

— Ne haragudj papa, én nem vagyok az oka — de —

— De?

— A Karcsi —

— Ó törté be?

— Nem! Hanem — meg akart csókolni és én annyira védekeztem, hogy a könyökömmel betörtém az üveget.

— Szép! Jó, hogy tudom! Ezentul nem fogtok egy kocsi- ban ülni. Különben jobb, mintha be nem tört volna.

— Kocsis itt van az üveg ára! Ne sirj leányom! Ezt is anyád juekerségének köszön- heljük.

— Hogy is ne? Mintha az lenne az oka?

— Vajjon mi hát?

— Mi? A tizenharmadika!

— Ugy? Teringetté! Akkor nálunk is be- törhetett volna!

Gladolus.

jegyzői irodába, a rendőrséghez és a többi hivatalokba és onnan ellopta a ké-zpénzt, értékpapirokat, arany- és ezüstneműt?

Dehogy! Tomicsnál rendelték nyomtatványokat, Tomics a megrendelt nyomtatványok fizetését se szállította, de azért a megrendelt nyomtatványokat egész összegében kifizették neki addig, míg ez a lap a panamát le nem lépezte.

Mi történt ezután? Nagy erővel megindították a városházán a vizsgálatot. Kik ellen? Tomics ellen. Hát Tomics egyedül meglaphatta a várost? Kik rendelték, kik vették át a nyomtatványokat, vagy inkább: kik nem vették át és kik fizették ki a pénzt a város kasszájából?

Micsoda vizsgálat folyt itt? Áttették a sok íves jelentést a vizsgálóbíróhoz. Innen indítványtétel végett az ügyészhez ment.

Nem tudom mikor, nem tudom milyen eredménnyel, csak azt tudom, hogy Tomicsot világgá szöktették és most megakadt a nyomtatvány panama!

Tekintetes ügyész Úr!  
Alázatos kérelmem van Önhez.

Ahhoz a tetszhalotlhoz méltóztassék hozzá nyulni. Nem azért, hogy vádindítványt tegyen. Méltóztassék hozzányulni azért, hogy megolvassa belőle azt, hogy városi hivatalnokok rendelték meg a nyomtatványokat Tomicstól, városi hivatalnokoknak kellett volna a 100000 ívekre menő munkát Tomicstól átvenni, városi hivatalnokok vették át a számlát, kétszer ment át minden megrendelés tanács ülésen — és a vizsgálat nagy erővel egy huta, szegény, ügyefogyott papucos legény ellen folyt!

Ilyenkor pedig — Ügyész ur kitűnően tudja ezt — fegyelmi vizsgálatnak volt volna a helye. bűnvizsgálatnak az összes ártatlan és bűnos hivatalnokok ellen, mert ezek nélkül, vizsgálat nélkül Ön ügyész ur csak a sötétben tapogatózhat. Ön előtt két méter mázsa a nyomtatvány minta van anélkül, hogy csak egy pillanatnyira is látni engednék Önnek, anélkül, hogy a vizsgálóbíró urnak is látni engedték volna azt, hogy hát miként történt a város meglopása?

Tekintetes Ügyész Ur!  
Sajtóperünk lesz a szegedi esküdszék előtt. És nem tudom megérjük-e a tárgyalás napját, mert bizony addig, míg ez a nyomtatványpanama, ez a tetszhalott fel nem ébresztetik, vagy meg nem hal visszavonhatatlanul — addig mi nem kaphatunk tárgyalást.

Élesszünk tehát tekintetes ügyész ur, vagy ha nincs már egy mákszemnyi élet se a nyomtatványpanamában — tesszünk!

### Előfizetési felhívás. Május hó 1-ével új előfizetést nyitottunk lapunkra.

A „Bácskai Hirlap“ előfizetési ára:  
Egész évre . . . . . 12 korona.  
Fel évre . . . . . 6 korona.  
Negyed évre . . . . . 3 korona.

helyben házhoz hordva, vidékre postai megküldéssel.

Kérjük azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük lejárt, egy a hátralékos mint a jövő évnegyedre szóló előfizetési összeget beküldeni sziveskedjenek, nehogy a lap további megküldése ennek következtében, fennakadást szenvedjen.

Kiváló tisztelettel

A „Bácskai Hirlap“  
kiadóhivatala.

### Különlélek.

— A leányárvaház megnyitása. A szabadkai „Szeretet“ Nőegylet f. évi május 20-án jövő vasárnap tartja újonnan épített Leányárvaházának ünnepélyes megnyitását. A megnyitást ünnepélyes szent mise előzi meg a szt. György plébánia templomban, melyet Mamusich Felix cz. kanonok celebrál és énekszámokkal közreműködnek benne dr. Breiner Józsefné, ifj. Frankl Istvánné, Jakobcsics Imréné, Kallivoda Andorné, dr. Révfy Jeróné, Vojnich Mariska urhölgyek s a Szabadkai Dal egyesület. Ezután következik az árvaházban az ünnepélyes megnyitó közgyűlés, melyen a megnyitó díszbeszédet Schmausz Endre főispán fogja tartani s dr. Csillag Károly alkalmi ódát olvas fel.

— Érettségi vizsgálat a gymnasiumban. A helybeli főgymnasiumban az érettségi írásbeli vizsgálat f. hó 15-én kezdődik és tart 19-ig bezárólag. A szóbeli érettségi vizsgálat határideje még nincs meghatározva.

— Elhunyt lelkész. A szabadkai gör. keleti hitközségnek nyug. plébánosa tegnap hosszas betegség után elhunyt. Az elhunyt lelkész családja a következő gyászjelentést adta ki: Fájdalommal és mélyen elszomorodott szívvel jelentjük felejtéhetetlen jó atya, nagyanya és ipának Jovánovics János gkel. szerb plébánosnak f. évi május hó 12-én reggel 4 óraker rövid betegség után életének 84., lelkészségének 50. évében történt gyászos elhunytát. Az elhunytak földi maradványai következő rendben fognak a gör. kel. v. szertartás szerint beszenteltetni: f. évi május hó 14-én 8 és 1/2 óraker reggel a lelkészség

által a templomba vitetik; 9 óraker a sz. mise 10 és 1/2 óraker pedig a beszentelés fogja kezdetét venni, beszentelés után pedig a családi sirboliba fognak örök nyugalomra térteni. Szabadkán 1900 évi május hó 12. Gavanszki Lázár nagy földbirtokos, Szokolaki Knezsevits Márk ezredes vejei Gavanszky Jelicza, Gavanszki István, Gavanszki Deján, Lovag Knezsevits Dusán, Lovag Knezsevits Milos, Lovag Knezsevits Iván, Lovag Knezsevits Lázár unokái. Gavanszki szül. Jovanovits Mária, Knezsevits szül. Jovanovits Olga leányai. És a többi rokonai Béke lebegjen porai telett!

— Közgyűlés. A szabadkai izr. nőegylet 1900. május 20-án d. u. 3 óraker az izr. hitközség tanácsstermben 49-ik évi rendes közgyűlést tartja. Tárgyak 1. Az elnökség jelentése 1899. évről. 2. Az 1899. évi nőegyleti és népkonyha zárszámadások 3. Titkár választás. 4. Tiszteletbeli tag választás. 5. Esetleges indítványok.

— Havi kimutatás 1900. évi április hó-ról. A mentő osztály a lefolyt hóban igénybe vettelt a következő eseteknél u. m. Sebzés, sérülés 16, belső bajok 2, betegeknek a kórházba szállítása 17, elmebeteg szállítás 2, öngyilkosság, öngyilkossági kísérlet 3, lüz, lüz kivonulás 1, hullaszállítás 1. egyéb esetek —, összesen 42 esetben. A folyó évben 179 esetben, 1896. év szeptember 12-től pedig, a mai napig összesen 1612 esetben működött A fertőtlenítőkhöz ellenőrzést végett e hó folyamán bejelentetett; Roncsolótöröklob 4, vörheny 6, Kanyaró 6, összesen 16 esetben. A fertőtlenítőkhöz az év folyamán bejelentetett 35 fertőző betegségben szenvedő egén. Szabadkán, 1900. évi május hó 1-én.

— Halálozás. Reitz Kálmán pinczer f. hó 10-én rövid betegség után életének 25. évében jobblétre szenderült, temetés pénteken nagy részvét mellett ment végbe. Jó barátai koszorút helyeztek a ravatalra.

— Egyleti hír. A „Szeretet“ című Nőegylet árvaházának felszereléséhez újabb adakoztak: Leibach Jánosné 50 korona, dr. Biró Károlyné 10, Pirkovits Ágostonné 10, Regényi Lajosné 10, Kertész Nándorné 10, Milassin Illésné 10, Gyelmis Geróné 10, dr. Kern Lajosné 10, dr. Mukits Simonné 10, Lick Gizella 10, Törley Gyuláné 8, Kiss Lajosné 6, Kiss Lajosné 6, Kiss Károlyné 4 koronát. Azonfelül természetben adakoztak: Höbl Váli Irma 1 fazék zsír, 5 drb szappant Bröder Lajos 18 liter petrolumot; Neuhaus Bernát 3 pár harisnyát; özv. Mohacsek Józsefet 10 pár harisnyát, Beck Manó, 15 klg. szappant, Geiger Márkné 10 méter gummi harisnyakötőt, Reich J. Ferencz 600 drb I. oszt. réglát, Mácskovits féle téglagyár 1000

## A szabadkai villamos vasut részvénytársaság

### MENETRENDJE

1900. évi április hó 11-től a további intézkedésig.

#### D é l e l ő t t:

6:02	6:32	7:02	7:32	8:02	8:32	9:02	9:32	10:02	10:32	11:02	11:32	ind.	Zombori kapu	6:46	7:16	7:46	8:16	8:46	9:16	9:46	10:16	10:46	11:16	11:46	12:16	
6:09	6:39	7:09	7:39	8:09	8:39	9:09	9:39	10:09	10:39	11:09	11:39	ind.	Rudács kiserő	6:39	7:09	7:39	8:09	8:39	9:09	9:39	10:09	10:39	11:09	11:39	12:09	
6:15	6:45	7:15	7:45	8:15	8:45	9:15	9:45	10:15	10:45	11:15	11:45	ind.	Nemesi szálloda	6:39	7:09	7:39	8:09	8:39	9:09	9:39	10:09	10:39	11:09	11:39	12:09	
6:18	6:48	7:18	7:48	8:18	8:48	9:18	9:48	10:18	10:48	11:18	11:48	ind.	Villamos telep	6:31	7:01	7:31	8:01	8:31	9:01	9:31	10:01	10:31	11:01	11:31	12:01	
6:06	6:36	7:06	7:36	8:06	8:36	9:06	9:36	10:06	10:36	11:06	11:36	12:06	érk.	Palics	6:11	6:41	7:11	7:41	8:11	8:41	9:11	9:41	10:11	10:41	11:11	11:41

#### D e l u t a n i:

12:01	12:31	1:01	1:31	2:01	2:31	3:01	3:31	4:01	4:31	5:01	5:31	6:01	6:31	7:01	7:31	8:01	8:31	9:01	9:31	10:01	10:31	11:01	11:31	12:01	ind.	Zombori kapu	12:45	1:15	1:45	2:15	2:45	3:15	3:45	4:15	4:45	5:15	5:45	6:15	6:45	7:15	7:45	8:15	8:45	9:15	9:45	10:15	10:45	11:15	11:45	12:15	
12:08	12:38	1:08	1:38	2:08	2:38	3:08	3:38	4:08	4:38	5:08	5:38	6:08	6:38	7:08	7:38	8:08	8:38	9:08	9:38	10:08	10:38	11:08	11:38	12:08	ind.	Rudács kiserő	12:38	1:08	1:38	2:08	2:38	3:08	3:38	4:08	4:38	5:08	5:38	6:08	6:38	7:08	7:38	8:08	8:38	9:08	9:38	10:08	10:38	11:08	11:38	12:08	
12:14	12:44	1:14	1:44	2:14	2:44	3:14	3:44	4:14	4:44	5:14	5:44	6:14	6:44	7:14	7:44	8:14	8:44	9:14	9:44	10:14	10:44	11:14	11:44	12:14	ind.	Nemesi szálloda	12:35	1:05	1:35	2:05	2:35	3:05	3:35	4:05	4:35	5:05	5:35	6:05	6:35	7:05	7:35	8:05	8:35	9:05	9:35	10:05	10:35	11:05	11:35	12:05	
12:16	12:46	1:16	1:46	2:16	2:46	3:16	3:46	4:16	4:46	5:16	5:46	6:16	6:46	7:16	7:46	8:16	8:46	9:16	9:46	10:16	10:46	11:16	11:46	12:16	ind.	Villamos telep	12:31	1:01	1:31	2:01	2:31	3:01	3:31	4:01	4:31	5:01	5:31	6:01	6:31	7:01	7:31	8:01	8:31	9:01	9:31	10:01	10:31	11:01	11:31	12:01	
12:18	12:48	1:18	1:48	2:18	2:48	3:18	3:48	4:18	4:48	5:18	5:48	6:18	6:48	7:18	7:48	8:18	8:48	9:18	9:48	10:18	10:48	11:18	11:48	12:18	ind.	Palics	12:11	12:41	1:11	1:41	2:11	2:41	3:11	3:41	4:11	4:41	5:11	5:41	6:11	6:41	7:11	7:41	8:11	8:41	9:11	9:41	10:11	10:41	11:11	11:41	12:11

álalt több mint három millió koronát fizetett ki, ennél fogva a sorsjegyvásárló közönség figyelmébe ajánljuk Török A. Társa bankházat mely megbízhatósága, pontossága és szerezési-folytán amugy is kiérdemli a közbizalmat.

— **Olajfestmény ingyen** Ki ne törekednék manapság arra, hogy lakását valamely műtárgyal, értékes olajfestménnyel, szoborral stb. díszítse. Erre nyújt alkalmat **Kunetz Mór osztálysorsjegy főelárúító**, mert mindeu vevőjének ki legalább  $\frac{1}{4}$  osztálysorsjeggyel vásárol, **sorsjeggyel egybekötött gyönyörű látképes levelezőlapot ad ingyen**, melyek 7000 műtárgy kiadásában vesznek részt. Mint hogy a huzás már 17-én tartatik meg mielőbbi megrendelés ajánlatos.

### Szenásy, Hoffmann és Társa

párisi és lyoni selyemgyári raktára **Budapest, IV. Bécsi-utca 4.** Raktárunkon található a legszebb és legnagyobb választék **divatos selyemkelmék, csipkék és szalagok**, valamint gyöngyfülűs **pointlace ruhák** és **pointlace-kelmékből**. Fekete, fehér és színes selyemkelmék 85 krtól 14 frtig Goulard-Pongis és Satyn-Lyberti selymek 65 krtól kezdve Angol mosó selyem 80 cm. szélességben 1 frt 25 krtól kezdve. Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

## Nyiltér.\*

Nyilt éző

**Dr. Patek Jenő orvoshoz**

Helyben

Köztudomásúvá vált, hogy ön a lovagias elégtételt nekem azon okból tagadta meg, mert állítása szerint engem hazugságon fogott. Bármennyire is elintézetnek vétem ügyemet önnei — de nehogy a nyilvánosság előtt, meg látszata is megmaradjon annak, hogy vissza riadok annak elbírálását, hogy vajjon az ön ténybeli állítása megfelel-e a valóságnak, kijelentem, ha ön megnevezi segédét, készséggel alávelem magamat a legszigorúbb becsület-bírósi eljárásnak, sőt a történet daczára is azután hajlandó vagyok önnek, a segédeink által megállapítandó elégtételt megadni.

Szabadka, 1900. május 12.

*Fabriczky István.*

### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a kik boldogult férjem, illetve atyánk **Aradszky Lukács** halála felett hozzánk intézett részvétellel fájdalommal enyhíteni igyekeztek, továbbá mindazoknak a kik az istenben boldogult temetésén megjelentek, fogadják ezúton hálás és őszinte köszönetünket.

Szabadka, 1900. május 12.

*Öz. Aradszky Lukácsné és gyermekei.*

\* E rovat alattikéért nem felelős a Szerk.

Mint hogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyermeket és felnőttest egyaránt fenyeget a járványok veszélye, ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

**MOHAI**

## ÁGNES-forrásunk

vízének használatát ajánljuk. Egyrészt mert **olcsó igen kellemes és tiszta ivóvíz** lévén, a tavaszi és nyári évszakokban kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt mert **dus szénadtartalmánál fogva clikkus övöser és a tífus, cholera és gyermekek tífoid-szerű** tavaszi-nyári hasmenése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes **hurutos bélbántalmak** ellen, míg szoptatója e víz használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges tejet nyer. A már meglévő **gyomor- és bélhurutot** gyermekeknél és felnőtteknél gyógyítja. Kellemesen hatván be a szénadtartalmánál fogva a **gyomor és idegeire**; a gyermekek **lázás megbetegedéseinek** pedig nélkülözhetetlen, **hűtő, hűgylő és a szomjat oszlató** hatásánál fogva.

— **Kedvelt borvíz** —

*A mohai Ágnes-forrás kezelősége.*

Főraktár:

**Édeskúty L.**

cs. és kir. udvari szállító.

**BUDAPEST, V., Erzsébet-tér 8.**

Kapható minden gyógyszerertárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.



4205 szám. tkv. 1900.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. tsvédek mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy özv. Wolf Lőrinczné végrehajtatónak Dömök István bajmoki lakos végrehajtatási szénvédő elleni 100 kor. tőke követelés s járulékaik iránti végrehajtatási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (szabadkai kir. járásbíró) területén levő Bajmok község határában fekvő a bajmoki 1605 sz. belében. A  $\pm$  2277 hrsz. a. foglalt Dömök István nevű álló 346  $\square$  öl területű kiskisvárosi szántóra 540 koronában, és a bajmoki 2300 sz. betétben. A I. 2276/1 és 2276/2 hrsz. a. foglalt 152  $\square$  öl és 570  $\square$  öl területű 1189 sz. kiskisvárosi ház, udvar és szántóból Dömök István utólagos felerészre 845 koronában ezennel megállapított kikéltési árban elcselelt, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1900 évi **Julius hó 31-ik napján délelőtti 9 órakor** a Bajmok község határában meg tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikéltési árban alól is eladatul fog.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlan becslésének 10%, vagyis 54 kor. illetve 84 korona 50 fillért készpénzben vagy az 1881 LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett arfojammal számított és az 1881 november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Szabadkán, 1900 április hó 30-án. A kir. tsvédek mint tkvi hatóság.

Piry  
kir. trszéki bír.



## A m. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége.

**Budapest, Váci-körut 32. szám.**

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

**gőzcsepplő készleteit, „Millenium” legújabb szerkezetű: fűkaszáló-, marokrakó- kéveköti aratógépeit,**

melynek főelőnyei: **préselt aczéllemez-állvány tégelyaczel-alkatrészek, jó és könnyen hozzáférhető elpusztíthatatlan szerkezet,** továbbá a szab. osztrák magyar államvasutársaság resinai mezőgazdasági gépgyárában készült 3, 3 $\frac{1}{2}$  és 4 lóerejű gőzcsepplő készleteit. Sack-rendszerű, aczéllöntésű ekefővel ellátott **ekéit, „Boni”-féle kéttengelyű eketalyigáit járgányos csepplő-készleteit, szecskevágióit és egyéb mezőgazdasági eszközöket.**

**Figyelmeztetés!** ezennel közhírré tesszük, hogy az összes ügynökeinktől, legyenek azok akár utazó ügynökök, az eddig bírt meghatalmazásokat f. évi január hó 31-ével megvontuk és aokat ezennel hatálytalanoknak nyilvánítottuk. Nevünkben és megbízásunkból tehát csakis azok járhatnak el, a kik 1900. évi február hó 1-je után kelt és általunk aláírt megbízással bírnak és csupán oly jogkörrel a melyre ezen írásbeli megbízás kiterjed. Nehogy a közönség tévútra vezettessék és nehogy nevünkkel visszaélések történhessenek, **lőkérjük mindazokat, kik velünk üzleti összeköttetésbe lépni óhítanak, hogy mindekitől, a ki nevünkben eljár, írásbeli meghatalmazásának felmutatását kérjük s abba betekintést teenni sziveskedjék.**

*A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége.*

**M.K. EGYETEM  
VEGYTANI INTÉZETE:**

**A KRISTÁLY**  
SZT. LUKÁCSFÜRDŐI  
HECZYFORRÁS  
IGEN TISZTA  
BICARBONAT  
**ÁSVÁNYVIZ**  
KAPHATÓ:  
FÜSZERKERESKEDÉSEKBE  
VENDÉGLŐKBE  
ÉS MINDEN VASUTI  
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

## HEYDEN TÁPANYAGA

(NÄHRSTOFF HEYDEN)

egy feltárt fehérry. mely az emésztési szervek fölül kiválóan táplál.

### Előnyös erősítő és tápláló

gyengélődők, gyermekek, szoptató nők, vérzegény, lábadorog és sovány egének részére, valamint testi és szellemi kimerültségű.

Étvágygerjesztő.

Kapható gyógyszerárak és gyógyszerü-üzletekben.  
— Heyden vegyészeti gyára Paderbeul—Drezda.—

## Értesítés.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a m. kir. szab. osztálysorsjegyek árusításával **Szabadkán**

**Jllgenn János és Joó Gusztáv** urakat bíztuk meg.

A VI. sorsjáték I. osztályára szóló sorsjegyek fentnevezett uraknál már eredeti áron kaphatók

nyolczad    negyed    fél    egész

kor. 50 fill.    3 kor.    6 kor.    12 kor.

kiváló tisztelettel

**Mayer és Linzer**

m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárújától  
**Budapesten.**

1836 a. 900 szam.

### Hirdetmény.

Szabadka város adóhivatala részéről ezenel közhírre letének, miszerint a zombori m. k. p. ü. igazgatóság 23361—900 sz. rendeletével az I. és II. ker. adóhajtómokat leküldötte, mely hajtómok a városi adóhivatalnál 1. é. május hó 12 től ugyan e hó 20-ig közszemlére koteletnek, minélfogva felhívtnak az érdekelteket, hogy ezen adójukat a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetik és ellene észrevételeket az 1883. évi 44. t. cz. 16. §-a értelmében megtehetik.

Szabadkán, 1900. május hó 9-én.

Hegedüs János,  
h. tanácsnok.

Igen sok külföldi, francia, angol és német szer van hirdetve és ajánlva **fiatalemberek részére csőbántalmak és folyások** ellen.

Mindazon esetekben, ahol Santal-olaj használata orvosilag javasolva van a **legcélszerűbb és legjobb**

## SANTAL EGGER

alkalmazása, mely a legjobb minőségű kelet-indiai Santal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetnek.

1 üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve a pénz előleges beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 frt 50 kr.

Gyógyszertár a „Nádorhoz“ Budapest

VI. Váci körut 17.

## ISTRIAI BORSÓ.

Egyedüli raktár Szabadkán.

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a tavaszi idényre már megérkeztek a legfrissebb

## Főzelékek

u. m. Istria borsó  
Korai paradicsom  
Máltai burgonya

Karfiol  
Uborka  
Spárga

## Korai olasz cseresznye

Naspolya

Naponta érkező friss Turó, Székely Turó, Friss szalámi, stb. Mindezen újdonságok naponta frissen érkeznek és áraik naponta olcsóbbak lesznek.

Köszönettel figyelmébe ajánlom a

**PAULA VIZET**

mely kitűnő bor- és gyógyvíz; egy literes üvegekben. Egy üveg ára 14 kr. Kiváló tisztelettel

**Kiss István**

Kossuth-utca a „Nemzeti szállodával“ szemben.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ UBORKA.

Dus választéku elegáns és olcsó kalapraktár.

## ROTH ARMIN

Szabadka főter, Milinovits-féle házban.

Ajánlja a n. é. közönség figyelmébe

dús választékú elegáns és olcsó kalapraktárát.

Egyedüli raktára Szabadkán,

Ita J. Henrik — a Pichler Antal-féle és Panizza-féle világhírű kalapoknak.

!! Legujabb Bur kalapok nyolcz színben. Legujabb !!

**Nagy választék mindennemű nyári elegáns cipőkben.**

Lejfinomabb férfi fehérműk, gallérok és kszelők.

Olcsó és nagy raktár az összes férfi divatcikkekben.

Nagy raktár nyári cipőkben dus választék.

Legfinomabb uri és női keztyűk.

A legujabb alakú nyakkendők.

Baranyamegye nagybirtokosai által alapított

# PÉCSI Tejcsarnok

országos hírű termékeiből **7 korona** utánvétel mellett bérmentesen szállít finoman és gondosan csomagolva

**12 drb imperiált,**  
**12 drb esemege és**  
**12 drb pikáns-sajtot.**

Megrendelések levelező-lapon röviden „Kérek egy hétkoronás sajtesomagot” czimzendők:

**Pécsi Tejcsarnok, Pécs.**

# RÉMI SZÁLLODA

(RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG)

Budapest, VIII. ker., József-körút 4. sz. a népszínházzal szemben.

*Elsőrangú családi szálló minden kényelemmel a főváros központján.*

Villanyvilágítás. • Gőzfűtés. Lift. • Fürdők.

Kávéház és vendéglő a házban.

**Mérsékelt ára.**

A villamos vasút megállóhelye a várost minden irányába.

Méhészeknek és baromfityénésztőknek fontos!

## Saját érdekében

Éreim, sviveskeljék elolvasni az első magyar kereskedelmi méhtelep és a vele kapcsolatos állattenyésztési cikkek raktárának 1900. évre szóló sok újdonsággal gazdagított képes árjegyzékét, melyek des választást tartalmaznak a méhkapitáraknak és méhészeti segédeszközöknek és mesterséges b-romf-költőgépeknek és fölnevelési szeresnek; továbbá tyúk-, galamb- és madáretetők tyúkólak, galambházak és madáralkitakának stb.

— Árjegyzéket külön a méhészeti s külön a baromfityénésztési cikkekről ingyen s bérmentetve küldök. Címe a legregibb általános jöhrnevi és minden kiállításra kitüntetett üzete:

első magyar kereskedelmi méhtelep  
**KÜHNÉ FERENCZ,** Budapest, I., Attila-u. 99/151.

2385/900. adó szám.

### Hirdetmény.

A házostály és házbéradó az 1888 évi XLIV. t. cz. 11. §-ának rendelkezése szerint 1900. évre kivettétvén, kivettési lajstromok a most érintett törvény 16-ik §- értelmében folyó évi május hó 10-től 18-ig bezárólag vagyis 8 napra a városi adóhatalban közszemlére kitétetnek.

Felhívtnak az illető adókötelezettek, hogy ebbeli adójukat tekintsék meg és akik a kivetésben meg nem nyugszanak, az ellen írásbeli felszólamlásaikat 15 nap alatt a városi adóhatalnál adják be és pedig azon adózók, akik a kérdésben forgó adónnemmel már mult évben megróva voltak, a lajstrom kitételének napjától, azok pedig, kik ezen adóval a folyó évben első ízben rovatlak meg, adótarcsásuknak az adókönyvecskébe történt bejegyzésétől számitandó 15 nap alatt. Megjegyeztünk, hogy az elkésletten beadott felszólamlások figyelembe vételni nem fognak.

Szabadkán, 1900. évi május hó.

**Hegedűs János,**  
h. t. nécsnok.

Miután költség megtakarítás miatt a vasárnapi vásárra rak tárt nem viszünk, árúinkat ez alkalommal leszállított áron bocsájtnak a n. é. közönség rendelkezésére.

## Legnagyobb ruharaktár.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy üzlethelyiségemet f. hó 1-ével — az előbbeni üzletem zomszéd-ságába, ugyancsak a **Vermes Gábor-féle házban** (az „Otthon” kávéház mellett) helyeztem át.

Üzlemben a legolcsóbb árak mellett kaphatók a legmodernebb szabásu, legfinomabb kelmékből készült

## férfi- és gyermekruhák,

legújabb divatu tavaszi elegans felöltők,  
**minden szabásu izléses és divatos kosztümök.**

Naponta érkező divatos szabásu, finom kelméből készült öltönytök a legjutányosabb árban számitatnak.

Kiváló tisztelttel

## Kassovitz Fülöp

Szabadka, Vermes palota (az „Otthon” Kávéház mellett.)

VÁLLALAT SZIKVIZGYÁRAK TELJES BERENDEZÉSÉRE

# D<sup>r</sup> WÄGNER és TÁRSAI

## Egyesült gyárak

Mint Beteti Társaság

→ BUDAPEST. ←

GYÁR és IRODA: IX., TINÓDY-UTCA 3., a bizallalom mögött.

Fiók: BÉCS. XVIII., Schopenhauerstrasse 45

ARJEGYZEK INGYEN ÉS BÉRMENTVE

SYNCHRON SZÁMOS KITÜNTETÉS

TELEFON SZÉNSAV

JÉGSZEKRÉNYEK, SÖRKIMÉRŐ KÉSZÜLÉK ÉS PINCFELSZERELÉSI CZIKKEK

499 szám. 1900.

### Árverési hirdetés.

Azúrt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. járásbíróság 1900. V. 557/1 számú végzése által Oppenheim Zsigmond bécsi crég javára özv. Nagy Mihályné szabadkai lakos ellen 200 kor. — fill. tőke ennek 1900. évi Január hó 15 napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 53 kor. 10 fill. perköllés követelés erejéig elrendelt kielégítés végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 1240 koronára becsült butorok és deszkákból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek 1900 V. 557/2 számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínen vagyis Szabadkán IV. kör 4 h. sz. leendő eszközzésére 1900. év Május hó 23-ik napjának délelőtti 8 1/2 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107 §-a értelmében a legfőbbtel igérőnek becsáron átul is eladtni fognak.

Kelt Szabadkán, 1900 évi május 9.

Bende Ignác, kir. bír. végrehajtó.

**1.000.000**  
KORONA  
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

### Az összes 50,000 nyerevényem JEGYZÉKE.

a legnagyobb nyerevény legszerencsésbb esetben:

**1.000,000 korona**  
A nyerevények részletes beosztása a következő:

1	Jutalom	600000
1	nyer. á	400000
1	"	200000
3	"	100000
1	"	90000
1	"	80000
1	"	70000
2	"	60000
1	"	40000
5	"	30000
1	"	25000
7	"	20000
3	"	15000
31	"	10000
67	"	5000
3	"	3000
432	"	2000
763	"	1000
1238	"	500
90	"	300
31700	"	200
3900	"	170
4900	"	130
50	"	100
3900	"	80
2900	"	40

**50,000** nyer. és jut. összegben **13.160,000**

Nyujsunk kezét a szerencsének!

### Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb eséllyel bíró magy. kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebbtől megkezdődik.

### 100,000 sorsjegyre 50,000

penznyeremény jut, tehát az oldaltálló nyerevényjegyek szerint a sorsjegyek felét pénznyereménnyel huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyerevényeket felmutatni, mint a mi magyar osztály-sorsjátékunk.

### Legnagyobb nyerevény szerencsés esetben egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek (tervezet) árai az I. osztályhoz:

egy nyolczad (1/8) frt	75	vagyis	1.50	korona
egy negyed (1/4)	1.50	"	3	"
egy fél (1/2)	3.	"	6.	"
egy egész (1)	6.	"	12.	"

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul

Megrendeléseket eredeti sorsjegyre, tekintettel arra, hogy a huzások f. é. május hó 17. és 18-án lesznek

### f. évi május hó 17-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

### Török A. és Tsa. BANKHÁZ

**Budapest,**  
**V., Váci-körut 4/c.**

**Fiók: MUZEUM-KÖRUT 11.**

Sok és nagy nyerevényt fizettünk már ki ve-vőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

### Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA főelárusítók Budapest.

Kérek részemre \_\_\_\_\_ l. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredet. sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget \_\_\_\_\_ korona összegben (postautalvánnyal küldöm) A nem tetsző törlendői

Pontos ozim.  
.....  
.....  
.....



### Nélkülözhetlen házi gyógyszer!

Törvényesen bej. védjegy.

Egy családnál se hiányoz-zék a

Biztos és gyors segítséget nyújt a

\*Mindenkinek megmondom és megírom, hogy csak a híres Feller-féle ELSA-FLUID mentette meg életemet irja Ifj. Szabó H. István, Pétkod.

páratlan csodás hatású, ezerszer kipróbált

**FELLER-féle ELSA-FLUID**

Igaz törtéet. Egy öreg emberlitta. 10 fillér portó előzetes beküldése után ingyen küldetik.

(Egészsegügyi hatóság által megvizsgálva és jóváhagyva.) mely segít külföldig és belsőleg a legtöbb betegségnek; Így: tisz. szívde, szegénység, kizsárvány, vesemeg, köhögés, néha, gyomorhaj, hasmenés, mell-, fej- és felfűzés, ételgyátlóság, gyerekes, szemhaj stb. stb. gyorsan és biztosan gyógyítható. 12 üveg ára használati utasítással együtt 6 kor., 24 üveg 8-60 kor., 48 üveg 16 kor. Barmintve küldi utánvételt vagy a pénz előzetes beküldése után az egyedüli készítő:

**FELLER V. JENŐ**  
gyógyszerésztára a »Szt.-Háromságban.« Stubica 133. (Zágráb m.)

Igaz történet. Egy öreg emberlitta. 10 fillér portó előzetes beküldése után ingyen küldetik.

mindenkinek legmelegben ajánlhatók a

**FELLER-féle Rebarbara-Pilulák**

az »ELSA« védjeggyel. Biztosan és fájdalom nélkül hatnak rossz emésztésű, gyomor nyomóságot, székrekedést, felegnek, vérszegénységű, sárgalású stb. betegségek.

\*Reg meghaltam volna ha a Feller-féle ELSAFLUIDOT nem használtam volna! Neki köszönhettem életemet. Így ir 1900 Január 11-én Rácz Zsigmond Földes.

1 tükercs (6 doboz) használati utasítással együtt 6 korona barmintve.

Főraktárak Budapestben: Török J. József Király-utczán 12/c. Zoltán Bela N.-korona-n. 33. gyógyszerárakban.

**Bámulatos gyogyeredmények!**



### Hirdetmény.

A IV. osztályú kereseti adó a folyó évre kivetéskén a kivetési listástrom az 1883. évi XLIV. t.-cz. 16 §-a értelmében folyó évi május hó 13-tól 20-ig bezárólag vagyis 8 napra a városi adóhivatalban közszemlére kitétetik.

Felhivatnak az illető adókötelezettek, hogy ebbeli adójukat tekintsek meg, kik a kivetésben nem nyugszanak meg, az ellen írásbeli felszólamlásaikat a városi adóhivatalnál 15 nap alatt beadhatják, és pedig azon adózók, kik a listástromban tárgyalt adóval már mult évben megtró a voltak a listástrom kitételének napjától, azok pedig, kik a kérdésben forgó adóval a folyó évben első ízben rovalltak meg adótartozásaikat az adókönyvecskébe történt bejegyzésétől számítandó 15 nap alatt. Megjegyeztetik, hogy az elkésletlen beadott felszólamlások figyelembe vételni nem fognak.

Együttal felhivatnak az illető adókötelezettek, miszerint a kivetett adónak adókönyvecskéjükbe leendő bevezetés végett a kitézett záros határidő alatt a városi adóhivatalban jelentkezni tartoznak, mert mulasztás esetén a fentebb idézett törvény (36 §-a d) pontja értelmében pénzbírságban fognak elmaraztatni.

Szabadkán 1900. május hó 8-án

**Hegedűs János,**  
h. tanácsnok.

